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Fpagéac: Ayyehur Xavtlndavou & X. K.

19.1 Xy€omn mAATOUE LOVOTATION KXo BEVOEOTAATOUS
IMpétaom 19.1 To nAépua I'yxy éxer TAdtos povomatiol kar SevdponAdtog to moAU n.

Ano6degn: Opiloupe anocivieon povoratiod Xp;_1)4; = {(i,k) | j <k <npU{(i+1,k) |1 <
E<j}yal<i<n-—1xul<j<n. Kdédde todvta éyer oxpfce n + 1 xopugéc.

IMopddeiypwa 19.1 Ina to mAéyua I'sxz Ppiokovue anoovvieon povonatiol e 4 kopupés oe kdle
todrvta. Opilovue i todrtes tng anoolvieons ws €&ng:

X1 = {1,2,3,4}, Xo = {2,3,4,5}, X3 = {3,4,5,6}, Xy = {4,5,6,7}, X5 = {5,6,7,8}, X¢ =
{6,7,8,9}.
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Syfuor 19.1: TIéypa 3 x 3.

TFevixd tw(G) < pw(G), dpwc 10 TAdToc povormatiol dev unopel vor elvor TOAD peyahldtepo and To
0EVOPOTAATOG.

Oedpnua 19.1 Ia kdde ypdgnua G ue n kopuvgpés, pw(G) = O(logn - tw(Q)).

Anédeln: Eow T = (T = (I,A),{X; : i € I}) n devdpoanocivieon tou G. And 10 Oedpnua
15.3 undpyet anoctvieon povornatol Py = (P = (J,B),{Y;:j € J}) tou T pe nidtoc O(logn).
Op{Coupe anocvieon povoratiod tou G wg Py = (P = (J,B),{Z; : j € J}), émou v xdde j € J,
Zi = .+ X;. Bh ZyAua[19.20 Eivar mpogavée 6t n Py wavorolel tic widtntee 1, 2 tou Optouol
141.1. ’%)Jgeo% apopd TY]VX?gt(/)T?), xade opuvcfzxuxo' urcg?)évrpo Tou 1" Yo «oxoplarei» oe ouve;épivo
untogovordtt tou P. Yuyxexpyéva, xdde v € V(G) epgaviletoar o éva GOVORO TOAVTOV T. (. Ol
xopupéc {i € I | v € X;} evdyouv cuvextixd unodévtpo T, tou T. Anéd tny Ipdtoon 14.1 o xopupéc
T0U T}y XATAVEUOVTOL GE <GUVEYOUEVESY TOAVTES Y, ONnA. To clvolo xopupdv {j € J | YNV (T,) # o}
evayel éva unopovordtt P, tou P. ¥tny anocivieon Pa 1 xopuph v eugavileton axpi3de oTig TOAVTES
Tou ouvéhou {Z; : j € V(P,)} | |
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Yyfuo 19.2: Anewcdvion e anddeilng tou Oewpruatog

19.2  Evailoxtixol opiopol TAdTOLUS LOVOTIATION

Optowog 19.1 Eoww ypdgpnue G = (V, E). Mia yeopuxhy didtaln twr kopvpdy touv G elvar pua
1 —1araxdérion L:V — {1,2,...,|V|}. HL opiler na pevddeon twv kopvpdy tov G.

T x&de ypoppxr| Sdtaén L xou 1 < i < n opilouye to mopaxdte obvoro (BA. Lyrua [19.3):

V(i) ={u eV | L(u) <ixo Fv €V tetow0 wote {u,v} € E xau L(v) > i}.

Yy 19.3: Xto V(i) avixouv ol tpeic xopupéc nou Peioxovto péypel ™ €on i otn Sdtaln xou
CUVOEOVTOL UE axUT UE xopLPES Tou PploxovTal UeTd To i.

Optopdg 19.2 To vertex separation number tov ypagriuatos G = (V, E) ywa pa ovykexpipérn
ypappuxny ouiraén L opiletar wg vs,(G) = maxi<;<|v{|VL(i)[}. To vertex separation number zov
G ouvppoliletar pe vs(G) kar elvar to eddyioto vertex separation number e€ni SAwy TwY Ypaupikoy
datd&ewv L :

vs(G@) = min{vs,(G) | L ypapuxrj dudraén wov V'}
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Ocevpnuo 19.2 Ta kdde ypdpnua G = (V, E), vs(G) = pw(G).

Anodeln: (i) Oa deifouvpe 61t pw(G) < vs(G). Eotw vs(G) = k xou éotw L pa ypopux Sidtodn
o Kote vs.(G) = k. Opilouue olvoha X1, Xo, ..., X, wc edhc

X, ={L7'(1)}
Xo =V (1) U{L7'(2)}

X, = Vi(n—1) U{L ()}

H (X1, Xo,...,X,) evou anocOvieon povonotiot tov G. Agol vs (G) = k, [VL(1)] < k, Vi €
{1,2,...,n—1}. Buvende, | X;| <k+1, Vie {1,2,...,n}. Apa, pw(G) < k = vs(G).

(ii) Oa det&oupe 61 vs(G) < pw(G). Eotww (X7, Xo, ..., X,) anocivieon povoratio tou G ye Thdtog
k = pw(G). Kataoxevdlovpe ypauuixr ddtaln L. ‘Eotww | Xq| = ¢ xou L @ X, =1 {1,2,...,t}.
Enextetvoupe v L 1o V' ¢ e€hc:

Vv’ (—Xl;

for i < 2 to r do

Y «+ X; \ V/;

while Y # () do
L(y) « [V'| + 1, yio awudaipeto y € Y
V'« V'u{y};
Y <Y\ {y}

end

end

Tonodetobye dnhady otn Bidtaln npdto T ototyelo Tou X, yetd to otouyelo tou Xo \ Xy, Tou
X3\ (X2 U X1), x.ox. H ocepd ye v onola tonodetodvtar tor otoyela tne (dlag todvtag eivou
avdoipetn. H Sidtaln pag €yer ty idtnta 6t av indx(v) € [r] eivar o uxpdtepoc Selxtng todvag
TOL TEPLEYEL TNV X0opLYY v € V, 1 OELpd TwV X0puY®Y G TN Yeuuuxt owdtaln L céBeton tn povotovia
TWV BETWY auTOY. Anlody

L(v) < L(u) < indx(v) < indx(u), Yu,v e V.

Mo voe unohoyicoupe o v, (G) e&etdouue ta ovvora V(i) v 1 < i < n. Eotw Xy, n nedtn todvta
e anoctvieore mou mepéyet to L1(i) (Snh. indx(L71(i)) = m) xou a = L™1(s) éva onoodfrote
ototyelo tou V(7). Ané tov oploud tou V(i) Eépoupe 6t s < i xou undpyer t > i 1. &. L7LH(t) = b
xou {a,b} € E. Ago0 s < i undpyet h <m 1. &. a € Xp,. Enednf {a,b} € E xou t > i undpyet j > m
T. . 10 Xj mepéyel xau 0 a xou to b. Emouévwg a € X N X;. Mg xan h <m < j n ISiétnta 3 tou
Optopot 14.1 divel 611 a € Xy, Apa V(1) € X,

Mrnopolue va utodécoupe ¥Bty OTL xopla Todvta Tng arnochvieong povonatiod Sev elval UTOGUVOAO
xdmotog GAANG, dpo undpyet xdmowo ¢ € Xy, T. @. ¢ € Xy Enlong yBry undeyer oxun {c,y} € E
TETOWL WOTE €, Y € Xy, EWOAAAWE UTOPOVUE VOL APUUEEGOVUE TO € ATO TNV TOAVTA X,y ATO OAOUC TOUG
yeltoveg tou ¢ 610 Xy, €0t d owTdE o peytotonotel Ty etwéta L(-). Tmdpyouv dlo mepintioelg
L(c) <if L(c) > i dpa téooepeic Suvatéc TEpTWoEls Yo Tig Tiée twv L(c), L(d) oe oyéon pe o
1. BA. Xyfuo Av plo and g 600 xopugéc Tonodetniel uetd tn Vo 7, ToTE AUTH Bev Yo avrxel
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Yy 19.4: Avo mapodelyporo yioo T oyt ¥éon twv ¢, d ot ypauux dudtaln. (o) Av
L(c) > i, tote d € V(i) xou ¢ € Vi(i). (B) Av L(c) < i xou L(d) <1, t6te ¢ € VL.(0).
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L(d) < i xou

oto V(7). Av L(c), L(d) < i t6te ¢ &€ V(7). Xe xqe nepintwon ¢ € Vi(i) i d € Vi(i). Enoyévec

VL] < [Xm| = 1.

Apo vy xdde 1 < 4 < noumdeyer m, 1 < m < r, 1. O.
vs(G) < vs (G) < pw(G).

Mopdderypa 19.2 Egappoyr tou mpdtov pépovs s anédeéns tov Oewpripatos[19.3
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Yyfuo 19.5: M yetddeon towv xopugdv tou G.

Ia ©n ypappukn oidraén L oto Yynua vrodoyiloupe o Vi (i), Vi € {1,2,3,4,5}
VE(1) = {c}, Vi(2) = {e,0}, Vi (3) = {e,b,a}, Vi(4) = {b,a}, Vi(5) = {b}.

Ioxver é6n vs, (G) = 3.

Opilovue ng todrtes tng anootvleons uovonatiov:

Xi={L"'(1)} = {C}

Xo =V () U{L™'(2)} =
X3 =V,(2)U{L'(3)} =
Xy =Vi(3)U{L'(4)} =
X5 =Vi(4)U{L™'(5)} =
Xe=VL(5) U{L71(6)} =

{c;u{b} ={b,c}

{b,c} U{a} = {a,b,c}
{¢,b,a} U{e} ={a,b,c,e}
{b,a} U {d} = {a,b,d}
{byu{sy =10, s}

V(i) < | Xm| —1 < k. Enopévec



Awgeén 19: 14.12.2016 xou 15.12.2016 19-5

f b e c a d

Eyfuo 19.6: Mo petdideon twv xopugny tou G olpgwve Je T oelpd mou eggovilovion 610 LovoTdTL.

ka1 PAénovpe 6t pw(G) < 3 = vs, (G). Av BdAovue tig kopupés oe duagopetikn) didtaén npokinter ot
vs(G) = pw(G) = 1. BA. XynAua[19.4

Trdpyouv xou dhhot lood\vaUoL oplolol Tou TAdTou wovoratiol. e éva maiyvio avalAtnone €youue
éva ypdynua G = (V, E) tou omolou apyixd Ohec oL oxpés etvar HOAUOT€ves amd €va Snhntnelndes
aéplo. To apto elvar adpato xou xwveltan pe amepiopotn toyLtnte. ‘Eyouue otn dwddeon yog éva
oUVOAO aviyveuTtwy. Mia oy amd woluouévn yivetow kalapn av xon oo 6Vo dxpo TN Peloxovion
TauToypeova aviyveutéc. To aépto umopel vo yetaavnlel Tpog OmOIBNATOTE oxUY| 1) XOPUPT| TEOS TNV
omola undpyetl povordtt ehetlepo aviyveutwy. ‘Eva fnua avalritnons cuvictotal elte otny totodétnon
EVOC XOUVOURYLOU OVLY VEUTY| GE dmota xopu@n) Tou G elte ot petoxivnon evog aviy veuTr| amd uio xopuen
v € V tou ypagphuatog o€ plo omoldimote U # v. ATO Ta TOEATAvVe TEOXOTTEL OTL ULl OXUY) € o
xadaploape Eovopohdveton av 1o aéplo Beetl wovordtt eAei¥epo aviyveutwy Tpog TNy e. Mo otpatnyikn
avalrtnong eivon W temepaopévn axoloudio Bnudtenv avalAtnong mou eyyudtal 6Tl GTO TERUS TNG
ONec oL oxpéc Tou ypaghuotog Ya eivon Toutéypova xadopéc. O apiuds avalntnong kopuvpdy ns(G)
(node search number) tou ypaphuatoc opilETon WS 0 EAEYLOTOC APLIOS AVLYVEUTAY TTOU EYYUATOL TNHY
Umopgng wog otpatnyic avalhmone. ‘Eyel anodeydel 6t ns(G) = pw(G) + 1.

19.3 EvoalloaxTixdg 0oploog BEVORPOTAATOUS

Optopo6c 19.3 Ado vroypagnpata A, B tov G ayyiloviaw av V(A) NV (B) # 0 1§ av vrdpyer axun
{u,v} € E(GQ) éror dote u € V(A) kv € V(B)

Optopog 19.4 Bdtog (bramble) oto G efvar éva otvolo B ouvektikdy vnoypagnudtwy tov G mou
ayyilovtar avd 6vo. Eva odvodo S C V(G) kaketrar ohvoho xpolone (hitting set) tng Bdrov B, av
t0 S mepiéyer kopugn ané kdle otoiyeio tng B. TdEn tng B elvar to eddyioto péyelog evés ovvélov
kpovong. Bramble number (apdpdc Bdtou) evar n péyotn td€n puag Pdrov oto G, ouvufoliletar pe
bn(G).

Y10 Yyfua patvetar Wi Bdtog mou amoteheitan and 4 cuvextxd vroypagprota A, B,C, D tou G
o omofor aryyilovton avd dlo elte ye xowy| xopupt| (A, B xou B, C) elte yéow axyhc ylo T UTOAOLTa
téooepa LeUyn. H td&n g Pdrou etvon 3 agol undpyel oOVORO UE TEES xOPUPES Tou TEUVEL xdie
ototyelo g Bdtou eved yia ta Tplar yeagpruata A, B, C yeeldlopac e TOUAAYLGTOV 800 BLUXEXQUIEVES
XOPUPEC GE OTOLOONTOTE GUVOAO XE0oVOT.

Ocsdenua 19.3 (Seymour, Thomas 1993) [ kdde ypdgnua G, tw(G) = bn(G) — 1.

An6dely: O detloupe pévo v xatevuvon tw(G) > bn(G) — 1. 'Eotw B Bdtoc tou G uéylotng
t4€ng. Eotw T 1o 6évtpo wag devopoanocivieong tou G. o A € B, éotw Ty To umoypdpnua Tou
T mou evdyetar omd TIC XOPUPES TWV OTOIWY Ol TOAVTES TEPLEY 0LV Xopupéc Tou A. Agol 1o A elvo
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Yyfua 19.7: O tetpaywviouéves xopugéc amoteholy ehdytoto olvoho xpolone e Bétov B = {A, B,C, D}.

ouvextxd, mpénet xon to T4 vou elvon ouvextixd (yiatit). Av A, B € B t6te ta A xou B ayyilovto dpo

V(Ta) NV (Tg) # 0. To unodévipa tou cuvérou {T4 : A € B} téuvovtar avd 500 €youv dnhadr| tnv

wiotta Helly. Emopévec undpyet @ € () V(Ta), onhad) n todvia pe deixtn i TEQLEYEL Wiol x0pupH
AeB

ond xdde V(Ta), A € B. Auth n todvta eivar oOvoho xpolong yia tn Bdto B, dpo éxer péyedog
Touhdytotov bn(G). Katd cuvérea, tw(G) > bn(G) — 1.
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